
Protokół Nr XL/2014 
z sesji Rady Powiatu w Oławie 

odbytej w dniu 29 stycznia 2014 r. 
 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek o godzinie 13:00 otworzyła XL sesję Rady 

Powiatu. Po powitaniu radnych i gości, przewodnicząca Rady Powiatu oświadczyła, iż 
zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec 
ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające na 
podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych oraz gości zaproszonych 
stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
W sesji uczestniczyli; 
- naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- kierownicy jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Oławie, 
- dyrektorzy placówek oświatowych powiatu oławskiego. 
 

Przewodnicząca Rady Bożena Worek przypomniała, iż porządek obrad dzisiejszej sesji 

przedstawia się następująco: 
 
 

I. Informacja na temat porządku obrad. 
II. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Powiatu w Oławie z 18 i 30 grudnia 2013 r.  
III. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej 

Sesji. 
IV. Sprawozdanie Starosty Oławskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa  

i Porządku Powiatu Oławskiego w roku 2013. 
V. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał: 

1/ zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w Oławie ustalającą zasady udzielania 
dotacji celowych na usuwanie azbestu, 

2/ w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu  
w Oławie, 

3/ w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu  
w Oławie. 

4/ w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych 
zadań w 2014 roku. 

VI. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała, czy są uwagi do przedstawionego 
porządku obrad? 
 
Nie zgłoszono uwag do porządku obrad, w związku z powyższym przewodnicząca Rady 
Powiatu przystąpiła do jego dalszej realizacji. 
 
 
Ad II 
 
Przyjęcie protokołów z sesji Rady Powiatu w Oławie z 18 i 30 grudnia br.  
 
Przewodnicząca Rady Powiatu zapytała, czy są uwagi do protokołów.  
 

Z uwagi na brak uwag do protokołów, przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek 

poinformowała, że Rada Powiatu w Oławie przyjęła protokoły przez aklamację                           
/załącznik nr 3/. 



Ad III 
 
Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej Sesji. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie sprawozdania 

Starostę Oławskiego /załącznik nr 3/. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję. 
 

Radna Grażyna Nosek- Baran zwróciła się, o udzielenie pisemnej informacji nt. zadania 

pod nazwą „Specjalistyczna poradnia rodzinna w Oławie” – przyznana kwota 25 000 zł.                       

(czym zajmuje się poradnia, kto prowadzi poradnię, do kogo kierowana jest pomoc, jaka jest 

obsada kadrowa oraz ile rodzin skorzystało z pomocy w roku ubiegłym). 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń odpowiedział, że odpowiedz zostanie przygotowana, 

dodając, że poradnia funkcjonowała przez cały ubiegły rok z dobrym skutkiem. 
 

Radna Krystyna Cecko  przypomniała, że wnioskowała kilkakrotnie o sprawdzenie 

informacji nt. miesięcznego stanu uczniów w szkołach niepublicznych, następnie 
poinformowała o problemie, zgłaszanym przez uczniów, wolnych słuchaczy, który dotyczy 
braku informowania uczniów o odwołanych zajęciach, które odbywają się w trybie sobotnio- 
niedzielnym. Ponadto radna zapytała, czy klub/fundacja zapisana pod ofertą Nr 15 
„Laboratorium Futurum” na zadanie pn. Mistrzostwa Koszykówki 3x3 Powiatu Oławskiego 
2014 – przyznana kwota 4 500 zł., po raz pierwszy wnioskowała o udzielenie dotacji ?  
 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Joanna Kruk- Gręziak  wyjaśniła, że jest to 

stowarzyszenie, które po raz pierwszy w starostwie ubiegało się o udzielenie dotacji. 
Stowarzyszenie funkcjonuje na terenie  gminy Jelcza- Laskowic, z uwagi na otrzymanie 
dobrych rekomendacji będą realizować zajęcia na terenie całego Powiatu. 
 

Radna Krystyna Cecko w odniesieniu do powyższej wypowiedzi zapytała, dlaczego 

Miejsko- Gminny Klub Sportowy „Boks Team”, który funkcjonuje od 10 lat na terenie Powiatu 
Oławskiego, odnoszący sukcesy, otrzymuje dotację w wysokości 2 500 zł., czy można ten 
stan zmienić? 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że praca klubu „Box Team” jest doceniana 

dlatego otrzymają wsparcie finansowe, Zarząd uznał, że podana kwota będzie wystarczająca 
przy proponowanym zakresie działań przez klub, w obecnej chwili ze względu na podział 
środków na inne działania Zarząd Powiatu nie może wypłacić większej kwoty. 
 

Radna Krystyna Cecko wyjaśniła, że porusza ten temat z uwagi na fakt, że                                  

w przedstawionym sprawozdaniu pojawiają się stowarzyszenia, kluby, które po raz pierwszy 
ubiegały się o środki finansowe i otrzymały wyższe kwoty. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, od kogo pochodzą rekomendacje stowarzyszenia 

„Laboratorium futurum” ? 
 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Joanna Kruk- Gręziak  wyjaśniła, że opinia została 

uzyskana z gminy Jelcz- Laskowice oraz centrum kultury. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, kiedy miała nastąpić płatność w przypadku umowy 

zawartej w dniu 2 września 2013 r. pomiędzy Powiatem Oławskim, a firmą ALBEKO                           
z siedzibą w Opolu ? 



Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że płatność miała nastąpić w roku 

ubiegłym ale zaistniały nieprzewidziane okoliczności w przypadku realizacji powyższego 
programu, a mianowicie związane z bardzo późnym uzyskaniem informacji o konieczności 
wykonania prognozy oceny oddziaływania na środowisko ze strony Regionalnego Dyrektora 
Ochrony Środowiska, w związku z powyższym nie udało się zrealizować płatności w roku 
ubiegłym. 
 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Piotr Łuciw potwierdził wypowiedz starosty 

dodając, że otrzymał nieoficjalną informację z której wynika, ze Zarząd Województwa wydał 
opinię pozytywną do omawianego programu. Podstawą wypłaty wynagrodzenia, która 
została określona w umowie było zakończenie pełnej procedury postępowania w sprawie 
oceny strategicznej jak również uzyskania wszystkich wymaganych trzech opinii – 
Wojewódzkiej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej, Zarządu Województwa oraz Regionalnej 
Dyrekcji Ochrony Środowiska. 
 

Radny Marek Szponar zapytał, czy problem powstał z winy starostwa, czy wykonawcy ? 

 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń poinformował, że trudno mówić o winie ze strony 

starostwa jak i spóźnieniu wykonawcy, ponieważ wykonawca aby dopełnić wszystkich 
formalności musiał mieć opinie od organów. 
 

Radny Marek Szponar wyraził swoje niezadowolenie z faktu, ze Rada Powiatu nie została 

poinformowana o zaistniałej sytuacji. Następnie zapytał, dlaczego faktury VAT 
342/DRF/2013 na kwotę 24 441,82 zł. brutto oraz 343/DRF/2013 na kwotę 4 428,00 zł. brutto 
nie zostały zapłacone w 2013 r. ? dla Przedsiębiorstwa Remontowego i Diagnostyki 
Technicznej DIARMONT za wykonanie instalacji systemu monitoringu zużycia energii 
cieplnej  w obiektach oświatowych Powiatu Oławskiego. 
 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że nie dokonano płatności, ponieważ  nie 

została w odpowiednim czasie podpisana umowa z firmą wykonawczą (dokładnie 31 grudnia 
po godz. 11, a do godz. 11.00 można było dokonywać przelewów) Zostały wyciągnięte 
konsekwencje w stosunku do osób prowadzących przedmiotową sprawę. 
 

Radny Marek Szponar wnioskował, o dostarczenie radnym Rady Powiatu dokumentu pn. 

„Analiza ekonomiczno- finansowa zasadności utworzenia Sp. z o.o.  w oparciu o zakład PKS 

Oława w Strzelinie”. Następnie radny wyraził swoje zaskoczenie, ponieważ nie posiadał 

informacji nt. rozwiązania ZSP nr 1 im. Tadeusza Kościuszki w Oławie i utworzenia zespołu 

pod nazwą Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Oławie. 

Starosta Oławski Zdzisław Brezdeń przekazał, że Zarząd postępuje w sposób 

transparentny, jasny i przejrzysty na podstawie przygotowanych materiałów przez Prezesa 
PKS S.A.  rozpoczęte zostały pewne działania i po przeprowadzeniu dokładnej analizy Rada 
Powiatu zostanie poinformowana o rozwiązaniu, które przyjmie bądź odżuci. W przypadku 
rozwiązania ZSP nr 1 Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej prowadziła na 
swoim posiedzeniu dyskusję w związku  z powyższym można skorzystać z protokołu lub  
zaczerpnąć informacji od przewodniczącego ww. Komisji. 
   

Radna Krystyna Cecko zapytała, czy rozwiązanie ZSP nr 1 nastąpi przed zatwierdzeniem 

nowych projektów organizacyjnych 2014/2015 oraz czy zostanie ogłoszony konkurs na 
stanowisko dyrektora, a jeżeli tak to w jakim terminie ? 
 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Joanna Kruk- Gręziak  poinformowała, że będzie 

ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora, projekt uchwały w przedmiotowej sprawie 
zostanie przygotowany na sesję lutową. 



 

Radna Krystyna Cecko zapytała w jakim terminie zostanie ogłoszony konkurs ? 

 

Wicestarosta Powiatu Oławskiego Joanna Kruk- Gręziak  wyjaśniła, że jest to 

uzależnione od decyzji Rady Powiatu, czy zostanie podjęta uchwała. 
 
Z uwagi na brak dalszych pytań i uwag, Przewodnicząca Rady przystąpiła do dalsze 
realizacji porządku obrad. 
 
Ad IV 
 
Sprawozdanie Starosty Oławskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
Powiatu Oławskiego w roku 2013. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożena Worek poprosiła o przedstawienie sprawozdania 

Starostę Oławskiego /załącznik nr 4/. 
 
Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 min. przerwę. 
 
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad. 
 
Ad V 
 
Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 
 
1/ zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w Oławie ustalającą zasady udzielania dotacji 
celowych na usuwanie azbestu. 
 
Komisje stałe pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję.  
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XL/275/2014, 
zmieniająca uchwałę Rady Powiatu w Oławie ustalającą zasady udzielania dotacji celowych 
na usuwanie azbestu /załącznik nr 5/. 
 
2/ w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu  
w Oławie. 
 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała niniejszy 
projekt uchwały, 
pozostałe komisje stałe przyjęły do wiadomości niniejszy projekt uchwały. 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożenia Worek przedstawiła projekt uchwały. 

 
Następnie poprosiła o odczytanie planów pracy na 2014 r. przewodniczących komisji stałych: 
 

1. radny Przemysław Pawłowicz -przewodniczący Komisji Finansów, Promocji                       
i Rozwoju Gospodarczego /załącznik nr 6/. 



 
2. radny Marek Szponar – przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego 

/załącznik nr 7/. 
 

 
3. radny Łukasz Dudkowski – przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia                

i Pomocy Społecznej /załącznik nr 8/. 
 

4. radny Józef Kościelak – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 
Środowiska /załącznik nr 9/. 

 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję.  
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XL276/2014,                  
w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu  
w Oławie /załącznik nr 10/. 
 
3/ w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu  
w Oławie. 
 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała niniejszy 
projekt uchwały, 
pozostałe komisje stałe przyjęły do wiadomości niniejszy projekt uchwały. 
 
 

Przewodnicząca Rady Powiatu Bożenia Worek przedstawiła projekt uchwały. 

 

Następnie poprosiła przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Mirosława Kuleszę                                  

o przedstawienie planu pracy na 2014 r. /załącznik nr 11/. 
 
Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję.  
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XL/277/2014,                  
w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu  
w Oławie /załącznik nr 12/. 
 
4/ w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań                                 
w 2014 roku. 
 
Komisja Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisja Finansów, Promocji i Rozwoju 
Gospodarczego nie opiniowały przedmiotowego projektu uchwały 
Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisja Rolnictwa, Leśnictwa                       
i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt uchwały. 
 
O przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem Przewodnicząca poprosiła 
Starostę Oławskiego. 
 



Przewodnicząca Rady Powiatu otworzyła dyskusję.  
 

Radna Grażyna Nosek- Baran zapytała co będzie z wnioskami, których nie udało się 

zrealizować ? 
 

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Małgorzata Trybułowska 

poinformowała, że szacunkowa wartość niezrealizowanych wniosków jest na kwotę około                    
200 tys.zł., w związku z powyższym w pierwszej kolejności dofinansowanie będzie 
przekazywane na pielucho majtki. 
 
Z uwagi na brak pytań i uwag, Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt 
uchwały. 
 
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę XL/278/2014,                  
w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w 2014 roku /załącznik nr 13/. 
 
Ad VI 
 
Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Radny Antoni Markiewicz zgłosił zapytanie dotyczące wyjaśnienia problemu związanego                       

z brakiem wykazu składników stosowanych do produkcji pieczywa w piekarniach Hert oraz 
Brudnik. 
 
Starosta Oławski poinformował, że powyższy problem przekaże do wyjaśnienia Inspektorowi 
Sanitarnemu. 
 

Radny Łukasz Dudkowski zgłosił następującą interpelację : 

 
Będąc gościem na sesji Rady Miasta i Gminy w Jelczu-Laskowicach usłyszałem, że 
Komendant Powiatowy Policji Tomasz Morawiecki zdecydował o zabraniu dwóch 
samochodów policyjnych będących do dyspozycji komisariatu jelczańskiego i przekazaniu 
ich do dyspozycji komendy powiatowej.  Jednocześnie biorąc pod uwagę, że oba radiowozy 
zostały zakupione wcześniej przy znacznym wsparciu Jelcza-Laskowic, a środki przekazane 
przez jelczański samorząd dla policji w ciągu ostatnich siedmiu lat wyniosły prawie 500 
tysięcy złotych, muszę przyznać, że metody działania Pana komendanta budzą moje 
najwyższe zdumienie. Z informacji jakie otrzymałem od radnych Rady Miasta i Gminy                 
Jelcza-Laskowic wynika, iż mimo, że corocznie przekazują sporą kwotę na dofinansowanie 
działań policji, nie zostali poinformowani o konieczności zabrania dwóch  radiowozów 
będących wcześniej do dyspozycji jelczańskich policjantów. Sytuacja ta wywołała burzliwą 
dyskusję wśród jelczańskich samorządowców, łącznie z głosami, że poprzednia uchwała 
przekazująca prawie 70 tysięcy złotych na zakup samochodu policyjnego może być ostatnią 
tego typu formą pomocy dla naszej policji.  
W związku z tą sytuacją pytam Pana starostę, czy był pan wcześniej poinformowany o tego 
typu działaniach, podjętych przez Pana komendanta? Czy ma Pan informację od Pana 
komendanta, czy takie działania nie wpłyną na obniżenie poziomu bezpieczeństwa                   
w Jelczu-Laskowicach? Czy można podjąć działania, które spowodują powrót radiowozów 
do komisariatu w Jelczu-Laskowicach? 
W mojej ocenie rozwiązanie tego ostatniego problemu pozwoli na dalszą dobrą współpracę 
miedzy naszymi samorządami. 
 
 
 



Z uwagi na wyczerpanie zagadnień przewidzianych w porządku obrad Przewodnicząca Rady 
Powiatu podziękował Radnym, zaproszonym gościom i pracownikom starostwa za udział                   
w obradach i o godz. 14:35 zamknęła posiedzenie Sesji 
 
                                                Na tym protokół zakończono. 
 
                                                                                        Przewodnicząca Rady Powiatu      
                                                                                                               
                                                                                                     Bożena Worek 
 
Protokołowała: 
Natalia Borecka 
 
 
 

 


